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ESIMERKKI 2

Miten
arvioit

puunian?

Ympyrin side on 11,8 cm. Laske ympyran
a) kehin pituus
b) pinta-ala.

Ratkaisu

ajp=2-m-r=2-nw-11,8cm =74,141... cm = 74,1 cm

b) A=nr’=mn- (11,8 cm)’ = 437,43... cm” = 437 cm®

Vastaus: a) Kehén pituus on 74,1 cm. b) Pinta-ala on 437 cm®.
Nelion sivun pituus on 5,0 cm. Sen sisélle on piirretty mahdollisimman
suuri ympyrd. Laske sen ympyrian ulkopuolelle jddvin alueen pinta-ala,

joka on nelion sisélld. Piirra kuva.

Ratkaisu

Ratkaistaan ensin nelién pinta-ala: .
5,0 cm - 5,0 cm =25 cm?, 23 cm
Ratkaistaan ympyrin pinta-ala:

- (2,5 cm)?=19,63... cm?.

5,0cm

50cm

Kysytty pinta-ala saadaan vihentamalla
nelién pinta-alasta ympyrin pinta-ala.
A=25cm’-19,63... cm®=5,365... cm® = 5,4 cm®

Vastaus: Alueen pinta-ala on 5,4 cm?,




1. Laske ympyran : 7. Painimatto on 12 X 12 metrin kokoinen
a) kehin pituus b) pinta-ala. - nelid, jonka keskelld on halkaisijaltaan -
: 9,0 m oleva ympyran muotoinen paini-
alue. Punainen alue on 1,0 m levei. Laske
a) keltaisen alueen
b) punaisen alueen
: c) sinisen alueen
2. Laske ympyrin ; pinta-ala.
a) kehin pituus b) pinta-ala. :

3. Laske viritetyn alueen pinta-ala.

8. Ympyrin muotoisen vesitornin ympirilli
on 150 m pitkd turva-aita, Aitaa siirretdin
2,0 m kauemmaksi tornista. Kuinka
paljon aidan pituus kasvaa?

9. Kuinka monta tiyttd kierrosta rengas ehtii
pyorahtdd, kun se pyorii tason alas?

4. Polkupytrin renkaan halkaisija on 22", Renkaan side on 9,0 cm.
Kuinka pitkin matkan rengas kulkee, kun : O
se pyorii 10 kierrosta? Yksi tuuma 30m ///i)
on 2,54 cm. - J
: - |

il E

5. Ympyrén side on 6,0 m. Jos side kasvaa
3,0 m, kuinka paljon kasvaa ympyrin : 10. Laske viritetyn alueen pinta-ala.
a) kehan pituus p W R
b) pinta-ala?

6. Maapallo kiertid Aurinkoa likimain
ympyrarataa nopeudella 30 km/s. Kuinka
kauan yhteen kierrokseen kuluu aikaa,
kun Maan etdisyys Auringosta on
150 000 000 km?
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